



# IV пленум Алтайского крайкома КПСС

Состоялся четвертый пленум крайкома партии. Участники пленума почтили ветвянием светлую память великого рождающей партии и народа, всего прогрессивного человечества Иосифа Виссарионовича Сталина, а также Президента Чехословакии республики, первого друга Советского Союза Клемента Готвальда.

Пленум обсудил вопросы «О работе партийных организаций края по изучению постановлений и материалов XIX съезда партии, труда И. В. Сталина «Экономические проблемы социализма в СССР», и о выполнении директив партии и правительства по соблюдению Устава сельскохозяйственной артели».

Докладчик по первому вопросу — заведующий отделом пропаганды и агитации краевого отдела КПСС т. Трушин подчеркнул величайшее значение генерального труда товарища Сталина «Экономические проблемы социализма в СССР», решений и материалов XIX съезда в идеальной жизни нашей партии и народа.

Успешное осуществление грандиозной программы коммунистического строительства, начертанной в классическом труде товарища Сталина и названном XIX съездом партии, говорит докладчик, требует дальнейшего усиления идеологической работы партийных организаций, воспитания коммунистов и беспартийных в духе преданности великому делу партии Ленина — Сталина, в духе коммунизма.

После XIX съезда партийные организации края стали больше уделять внимания вопросам идеологической работы, вопросам марксистско-ленинского воспитания кадров, улучшили несколько работу по пропаганде и изучению исторических решений съезда труда товарища Сталина «Экономические проблемы социализма в СССР».

В настоящее время в крае эти исторические документы изучают свыше ста тысяч коммунистов и беспартийного актива, их учебы руководят около тысячи пропагандистов.

Однако в деле постановки пропаганды труда товарища Сталина «Экономические проблемы социализма в ССР», решений и материалов съезда, сказала докладчица, в партийных организациях имеется еще много крупных недостатков. Одним из главных недостатков в партийной пропаганде является то, что в ряде кружков и политсоветов занятия проводятся на низком идеально-теоретическом уровне, изучение вопросов марксистско-ленинского воспитания кадров, улучшили несколько работу по пропаганде и изучению исторических решений съезда труда товарища Сталина «Экономические проблемы социализма в СССР».

Большой ущерб колхозам наносит расхищение общественного скота и продовольствия животноводства. Еще не ликвидированы попытки продажи скота по заниженным ценам, обмена продуктивного скота на менее продуктивный, взрослого — на молодняк и т. д. Не изжиты случаи незаконного расходования продуктов и денежных средств. Много агральных продуктов разбазаривается под видом «общественно-личного имущества» и в результате бесконтрольной реализации на рынках, имеет место выдача продуктов и различного общественного имущества в долг и т. д. Нарушения Устава допускаются в деле создания, хранения и расходования неделимых фондов. Не изжиты еще антиколхозная практика такого рода, когда в отдельных колхозах основная часть доходов распределяется по трудодням, и личные изначальные части идут на пополнение неделимых фондов, восстановление и рост основных средств колхозов.

Пленум отметил, что партийные комитеты все еще слабо занимаются воспитанием интеллигентии, не вмешиваются в деятельность высших и средних учебных заведений, не привлекают в должной мере интеллигентию к политической работе среди населения.

Выступивший в прениях секретарь крайкома комсомола т. Поляков остановился на серьезных недостатках в работе красной комсомольской организации по марксистско-ленинскому воспитанию комсомольцев и молодежи. Он проинформировал пленум о том, что ИК ВЛКСМ заслушала отчет о работе Алтайского краевого комитета комсомола и признала его деятельность неудовлетворительной.

ИК ВЛКСМ указал на недостатки, которые имеются в марксистско-ленинском воспитании комсомольцев. В Егорьевском, Табунском, Кош-Агачском, Буринском, Рубцовском и других районах, говорит т. Поляков, значительная часть комсомольцев и молодежи до последнего времени не приступила к глубокому изучению материалов решений съезда. Более того, многие секретарии райкомов комсомола сами не являются примером в овладении теорией марксизма-ленинизма, вследствие чего ряд секретарей райкомов комсомола допускают серьезные ошибки в своей работе и личном поведении.

Как указывалось на пленуме, не свободны от этих ошибок и отдельные работники краевого комитета комсомола. Крайком ВЛКСМ, его секретарь т. Поляков слабо ведет борьбу за подъем уровня идеологической работы среди комсомольцев и молодежи. Он не изжиты систематический характер, должна перерастать в большую работу по организационно-хозяйственному укреплению колхозов, а не превращаться в кампанию. Вот почему многие постановления, принятые комитетами выше районов в прошлом году, остались невыполнеными, а нарушения Устава продолжают иметь место.

Докладчик и выступающие в прениях секретари райкомов партии, что успешное проведение весеннего сезона благоприятно скажется на укреплении материально-бытового базиса колхозов, что является основным требованием Устава сельхозартели. Но, как отметил т. Поляков, в крае одна пятая часть тракторов стоит еще на ремонте. Красноярская, Огнегская, Дмитровская, Чумышская МТС выполнили план ремонта всего на 50—70 процентов. 36 машинно-тракторных станций отремонтировано менее 40 процентов тракторов. Директоры отстающих МТС ссылаются на недостаток запасных частей. Эти сельхозаводы не имеют систематического характера, должны перерастать в большую работу по организации-хозяйственному укреплению колхозов, а не превращаться в кампанию. Борьба за тем, что руководители этих станций не организуют ремонтацию запасных частей.

Руководители Панкрушинского, Суэтского, Хабарского районов не позаботились о подготовке трактористов. Многие механизаторы используются на других работах. Это обстоятельство влечет опасение, что в период сезона большое число трактористов будет работать в одну смену.

Далее т. Поляков заострил внимание руководителей районов на соблюдении агротехники. Во многих районах края производится сев при заниженных нормах высеянья, перекрестный и узорядный сев мало применяется, хотя в крае имеется достаточно узорядных и квадратно-гнездовых схем. В этом году края располагает значительными семенными фондами. Нужно не только покончить с заниженными нормами высеянья, но и создать переходящие фонды семян.

В прениях также выступили т. Голубков, Середа, Верещагин, Захаров, Литвинов и другие.

На пленуме выступил секретарь Зыбалинского района партии т. Долганов, отметив, что мероприятие по ликвидации нарушений Устава сельхозартели благоприятно скажется на подъеме общественного хозяйства колхозов. Однако нарушения Устава сельхозартелей в районе продолжают повторяться. Во многих колхозах из-за трудовой дисциплины, царят бесхозяйственность.

Некоторые члены краевого комитета не выступали на пленуме, не соединяясь с краевым комитетом комсомола, считают, что в них содержатся серьезные ошибки и недостатки: не глубоко раскрывается содержание изучаемого материала, отсутствует должная связь теории с практикой коммунистического строительства, допускаются таразмудизм и начальничество.

Недооценка марксистско-ленинской учёбы в значительной мере является результатом того, что часть руководящих кадров не работает над повышением своей сознательности, не овладевает историческим опытом нашей партии.

На пленуме указывалось, что в Барнаульской городской партийной организации основная часть руководящих работников учится на семинаре при горкоме партии. Однако работа этого семинара по существу находится наизнанку развалена. Из 117 человек семинар посещает не более 30. Качество занятий не контролируется, некоторые лекции читаются на низком идеальном уровне, крайне редко проводятся семинарские занятия, причем многие товарищи, как, например, Савченко — председатель Центрального райисполкома, Кимелев — секретарь Центрального райкома партии, и другие к занятиям не готовятся.

Серьезные недостатки имеют место в учебе кадров в вечернем университете марксистско-ленинского. Здесь раз слушателей до сих пор не сдал экзаменов и зачетов по отдельным дисциплинам, а многие из них совсем не посещают университет.

На пленуме резкий критике было подвергнуто выступление секретаря Горно-Алтайского горкома партии т. Волкова, который не вскрыл недостатков в пропаганде исторических решений съезда, не самокритично оценил состояние идеологической работы в Горно-Алтайской городской партийной организации.

Серьезные критические замечания были высказаны на пленуме в адрес отдела пропаганды и агитации краевого партии, который не организовал еще по настоянию учебу руководящих кадров, не оказывает им конкретной помощи, слабо осуществляет контроль за их учебой.

Секретарь Алтайского райкома партии т. Устенко заявил: «В прошлом году отдел пропаганды и агитации краевого наименовал ряд мероприятий по улучшению

учебы руководящих кадров. В частности, мне был прикреплен консультантом заведующий отделом краевого т. Александров. Иронично уже подходит, но моей учебой никто не интересовался. Более того, являясь заочником педиатрического института, я до сих пор не могу получить времени для сдачи экзамена». Тогда Устенко говорил о том, что недооценка политической учебы руководящих кадров ведет нередко к их частой смешливости.

В марксистско-ленинском образовании коммунистов в дальнейшем месте предполагается лекционный прогресс. Однако, как указывали докладчик и участники пленума, лекционная пропаганда генерального стадиона труда, материалов съезда в красной партийной организации не пришла должного размаха.

В многих партийных организациях края для коммунистов и беспартийных не организовано чтение циклов лекций. Партийные комитеты слабо привлекают к их чтению квалифицированные кадры: председателей высших учебных заведений, партийных и советских работников.

Докладчик по первому вопросу — заведующий отделом пропаганды и агитации краевого отдела КПСС т. Трушин подчеркнул величайшее значение генерального труда товарища Сталина «Экономические проблемы социализма в СССР», решений и материалов XIX съезда в идеальной жизни нашей партии и народа.

Успешное осуществление грандиозной программы коммунистического строительства, начертанной в классическом труде товарища Сталина и названном XIX съезде партии, говорит докладчик, требует дальнейшего усиления идеологической работы партийных организаций, воспитания коммунистов и беспартийных в духе преданности великому делу партии Ленина — Сталина, в духе коммунизма.

После XIX съезда партийные организации края стали больше уделять внимания вопросам идеологической работы, вопросам марксистско-ленинского воспитания кадров, улучшили несколько работу по пропаганде и изучению исторических решений съезда труда товарища Сталина «Экономические проблемы социализма в СССР».

В настоящее время в крае эти исторические документы изучают свыше ста тысяч коммунистов и беспартийного актива, их учебы руководят около тысячи пропагандистов.

Однако в деле постановки пропаганды труда товарища Сталина «Экономические проблемы социализма в ССР», решений и материалов съезда, сказала докладчица, в партийных организациях имеется еще много крупных недостатков. Одним из главных недостатков в партийной пропаганде является то, что в ряде кружков и политсоветов занятия проводятся на низком идеально-теоретическом уровне, изучение вопросов марксистско-ленинского воспитания кадров, улучшили несколько работу по пропаганде и изучению исторических решений съезда труда товарища Сталина «Экономические проблемы социализма в СССР».

Большой ущерб колхозам наносит расхищение общественного скота и продовольствия животноводства. Еще не ликвидированы попытки продажи скота по заниженным ценам, обмена продуктивного скота на менее продуктивный, взрослого — на молодняк и т. д. Не изжиты случаи незаконного расходования продуктов и денежных средств. Много агральных продуктов разбазаривается под видом «общественно-личного имущества» и в результате бесконтрольной реализации на рынках, имеет место выдача продуктов и различного общественного имущества в долг и т. д. Нарушения Устава допускаются в деле создания, хранения и расходования неделимых фондов. Не изжиты еще антиколхозная практика такого рода, когда в отдельных колхозах основная часть доходов распределяется по трудодням, и личные изначальные части идут на пополнение неделимых фондов, восстановление и рост основных средств колхозов.

Пленум отметил, что партийные комитеты все еще слабо занимаются воспитанием интеллигентии, не вмешиваются в деятельность высших и средних учебных заведений, не привлекают в должной мере интеллигентию к политической работе среди населения.

Выступивший в прениях секретарь крайкома комсомола т. Поляков остановился на серьезных недостатках в работе красной комсомольской организации по марксистско-ленинскому воспитанию комсомольцев и молодежи. Он проинформировал пленум о том, что ИК ВЛКСМ заслушала отчет о работе Алтайского краевого комитета комсомола и признала его деятельность неудовлетворительной.

ИК ВЛКСМ указал на недостатки, которые имеются в марксистско-ленинском воспитании комсомольцев. В Егорьевском, Табунском, Кош-Агачском, Буринском, Рубцовском и других районах, говорит т. Поляков, значительная часть комсомольцев и молодежи до последнего времени не приступила к глубокому изучению материалов решений съезда. Более того, многие секретарии райкомов комсомола сами не являются примером в овладении теорией марксизма-ленинизма, вследствие чего ряд секретарей райкомов комсомола допускают серьезные ошибки в своей работе и личном поведении.

Докладчик и выступающие в прениях секретари райкомов партии, что успешное проведение весеннего сезона благоприятно скажется на укреплении материально-бытового базиса колхозов, что является основным требованием Устава сельхозартели. Но, как отметил т. Поляков, в крае одна пятая часть тракторов стоит еще на ремонте. Красноярская, Огнегская, Дмитровская, Чумышская МТС выполнили план ремонта всего на 50—70 процентов. 36 машинно-тракторных станций отремонтировано менее 40 процентов тракторов. Директоры отстающих МТС ссылаются на недостаток запасных частей. Эти сельхозаводы не имеют систематического характера, должны перерастать в большую работу по организации-хозяйственному укреплению колхозов, а не превращаться в кампанию. Борьба за тем, что руководители этих станций не организуют ремонтацию запасных частей.

Руководители Панкрушинского, Суэтского, Хабарского районов не позаботились о подготовке трактористов. Многие механизаторы используются на других работах. Это обстоятельство влечет опасение, что в период сезона большое число трактористов будет работать в одну смену.

Далее т. Поляков заострил внимание руководителей районов на соблюдении агротехники. Во многих районах края производится сев при заниженных нормах высеянья, перекрестный и узорядный сев мало применяется, хотя в крае имеется достаточно узорядных и квадратно-гнездовых схем. В этом году края располагает значительными семенными фондами. Нужно не только покончить с заниженными нормами высеянья, но и создать переходящие фонды семян.

В прениях также выступили т. Голубков, Середа, Верещагин, Захаров, Литвинов и другие.

На пленуме выступил секретарь Зыбалинского района партии т. Долганов, отметив, что мероприятие по ликвидации нарушений Устава сельхозартели благоприятно скажется на подъеме общественного хозяйства колхозов. Однако нарушения Устава сельхозартелей в районе продолжают повторяться. Во многих колхозах из-за трудовой дисциплины, царят бесхозяйственность.

Некоторые члены краевого комитета не выступали на пленуме, не соединяясь с краевым комитетом комсомола, считают, что в них содержатся серьезные ошибки и недостатки: не глубоко раскрывается содержание изучаемого материала, отсутствует должная связь теории с практикой коммунистического строительства, допускаются таразмудизм и начальничество.

Недооценка марксистско-ленинской учёбы в значительной мере является результатом того, что часть руководящих кадров не работает над повышением своей сознательности, не овладевает историческим опытом нашей партии.

На пленуме указывалось, что в Барнаульской городской партийной организации основная часть руководящих работников учится на семинаре при горкоме партии. Однако работа этого семинара по существу находится наизнанке развалена. Из 117 человек семинар посещает не более 30. Качество занятий не контролируется, некоторые лекции читаются на низком идеальном уровне, крайне редко проводятся семинарские занятия, причем многие товарищи, как, например, Савченко — председатель Центрального райисполкома, Кимелев — секретарь Центрального райкома партии, и другие к занятиям не готовятся.

Серьезные недостатки имеют место в учебе кадров в вечернем университете марксистско-ленинского. Здесь раз слушателей до сих пор не сдал экзаменов и зачетов по отдельным дисциплинам, а многие из них совсем не посещают университет.

На пленуме резкий критике было подвергнуто выступление секретаря Горно-Алтайского горкома партии т. Волкова, который не вскрыл недостатков в пропаганде исторических решений съезда, не самокритично оценил состояние идеологической работы в Горно-Алтайской городской партийной организации.

Серьезные критические замечания были высказаны на пленуме в адрес отдела пропаганды и агитации краевого партии, который не организовал еще по настоянию учебу руководящих кадров, не оказывает им конкретной помощи, слабо осуществляет контроль за их учебой.

Секретарь Алтайского райкома партии т. Устенко заявил: «В прошлом году отдел пропаганды и агитации краевого наименовал ряд мероприятий по улучшению

учебы руководящих кадров. В частности, мне был прикреплен консультантом заведующий отделом краевого т. Александров. Иронично уже подходит, но моей учебой никто не интересовался. Более того, являясь заочником педиатрического института, я до сих пор не могу получить времени для сдачи экзамена». Тогда Устенко говорил о том, что недооценка политической учебы руководящих кадров ведет нередко к их частой смешливости.

В марксистско-ленинском образовании коммунистов в дальнейшем месте предполагается лекционный прогресс. Однако, как указывали докладчик и участники пленума, лекционная пропаганда генерального стадиона труда, материалов съезда в красной партийной организации не пришла должного размаха.



